
Ispit iz Algebre 1, januarski rok, L smer 17. januar 2013.

1. Dokazati da je G/N komutativna grupa ako i samo ako N sadr�i G′.
(G′ je izvod grupe G, odnosno G′ = 〈a−1b−1ab | a, b ∈ G〉)

2. Neka je G = {(a, b) | a, b ∈ R} \ {(0, 0)}.
a) Dokazati da je (G, ◦) grupa, gde je (a, b) ◦ (c, d) = (ac− 5bd, ad+ bc).
b) Dokazati da je f : (G, ◦)→ (R∗, ·), f(a, b) = a2 + 5b2, homomorfizam grupa, gde je R∗ = R \ {0}.
v) Na�i barem jednu podgrupu U grupe G za koju va�i G/U ∼= R+, gde je R+ multiplikativna grupa pozitivnih
realnih brojeva.

3. Odrediti normalnu i elementarnu formu komutativne grupe zadate generatorima x1, x2, x3 i relacijama

6x1 + 8x2 − 4x3 = 0

8x1 + 4x2 + 4x3 = 0

4x1 − 4x2 + 8x3 = 0.

Koliko elemenata ove grupe je reda 12?

4. Date su permutacije σ =

(
1 2 3 4 5 6 7 8 9
2 6 9 5 4 1 7 3 8

)
i π = (1 2 5 4)(2 9 7 4)(3 8 2)(6 1 7).

a) Odrediti red i znak permutacija σ i π.
b) Odrediti σ17π1σ2013.

(Napomena: za permutacije α i β je αβ = β ◦ α.)

5. Odrediti posledǌe dve cifre (u dekadnom zapisu) broja 402 303 204

.

Napomena. Zadaci br. 1–3 vrede po 10 poena, a zadaci br. 4–5 vrede po 5 poena i nisu obavezni. Zadatak br. 4 mo�e ,,zameniti” zadatak

br. 3 sa kolokvijuma, a zadatak br. 5 ,,zameniti” zadatak br. 4 sa kolokvijuma, uz ograniqeǌe da se ukupno mo�e osvojiti najvixe 30

poena (ispit + uve�aǌe kolokvijuma).
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